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chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
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Nazwa kwalifikacji: Zarzadzanie Srodkami technicznymi podczas realizacji procesow transportowych
Oznaczenie kwalifikacji: A.31
Wersja arkusza: X

A.31-X-16.05
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2016
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

2.

Nk W

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdaé czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | [B] | [ | [®]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz witasciwa odpowiedz i1 zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

W 6| D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyte§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktdrych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

w przypadku braku numeru PESEL Sfé%wwgﬁfgf%{ué gﬁig%kumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Logistyka jest nasza pasja.



Zadanie 1.
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Ktora konwencja reguluje czas pracy zaldg pojazdoéw ciezarowych w Europie?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 2.

TIR
ADR
AETR
IMDGC

Zgodnie z ktdrg formuta handlowa Incoterms 2010 sprzedajacy zobowigzany jest pozostawi¢ towar do dyspozycji
kupujacego w miejscu jego powstania lub miejscu, w ktéorym towar znajduje si¢ w momencie podpisania

kontraktu?

Zadanie 3.

Przedstawiony znak, umieszczony na opakowaniu transportow ym, 0Zznacza
I I
A

A
B.
C.
D.

Zadanie 4.

Formuta handlowa

Charakterystyka formuty

Delivered at Terminal (DAT)

Formuta oznacza, ze sprzedajgcy odpowiada za dowiezienie towaru do
okreslonego terminalu i jego roztadunek. Sprzedajacy ponosi koszty i ryzyko
zwigzane z dostawgq towaru do okreslonego terminalu.

Delivered at Place (DAP)

Formuta oznacza, ze sprzedajacy odpowiada za dostarczenie towaru do
okreslonego miejsca, natomiast jego roztadunek jest w gestii kupujgcego.
Sprzedajgcy ponosi koszty i ryzyko zwigzane z dostawg towaru do
okreslonego miejsca.

Free Carrier (FCA)

Formuta oznacza, ze obowigzkiem sprzedajgcego jest dostarczenie towaru
przewoznikowi ustalonemu i optaconemu przez kupujgcego. W momencie
przekazania towaru przewoznikowi, ryzyko utraty czy uszkodzenia towaru
przechodzi ze sprzedajgcego na kupujacego.

Ex Works (EXW)

Formuta oznacza, ze sprzedajagcy wypetnia swoje obowigzki zwigzane
z dostawg, gdy udostepni towar kupujgcemu w swojej siedzibie, a kupujgcy
organizuje transport, ponosi jego koszty oraz ryzyko na catej trasie.

,»hie pietrzyc”.
,,hie odwracac”.

,hie chwyta¢ w tym miejscu”.

,hie przemieszczac przez toczenie”.

Ktora gataz transportu zapewnia dostawy typu ,,door-to-door”?

o 0w>

Transport morski.
Transport lotniczy.
Transport drogowy.
Transport kolejowy.

TechniklLogistyk.com (-

P ogtsiE st ndsza pasja.




Pobrano ze strony www.techniklogistyk.com

Zadanie 5.

Ktéry typ nadwozia samochodu ci¢zarowego nalezy zastosowac¢ do przewozu paliwa luzem?

A. Furgon.

B. Izoterma.

C. Uniwersalny.

D. Specjalizowany.

Zadanie 6.

Jaka maksymalng prace przewozowa wyrazong w tonokilometrach (tkm) moze wykona¢ dziennie
przedsiebiorstwo transportowe dysponujace 4 pojazdami o tadownosci 15 ton 1 5 pojazdami o tadownosci
24 tony, jezeli kazdy pojazd wykonuje jeden przewdz dziennie na $rednig odlegtos¢ 200 km?

A. 12000 tkm

B. 18 000 tkm

C. 24000 tkm

D. 36 000 tkm
Zadanie 7.

Jakie grupy czynnosci sktadaja si¢ na proces transportowy?

A. Organizacyjne, wykonawcze i handlowe.
B. Manualne, automatyczne i rozliczeniowe.
C. Reklamacyjne, zatadunkowe i planowania.
D. Promocyjne, zatadunkowe i roztadunkowe.

Zadanie 8.

W magazynie nalezy roztadowa¢ 375 paletowych jednostek tadunkowych (pjt). Cykl transportowy jednego
wozka trwa Srednio 4 minuty. Woézek jednorazowo przewozi jedng pjt. Magazyn dysponuje trzema woédzkami
widlowymi, a dwa planuje wynajaé. Cena wynajmu 1 wézka widtowego na godzing wynosi 125,00 zt. Ustal
koszt wynajmu dwoch wozkow, jezeli wszystkie wozki wykonajg takg samg prace.

A. 375,00 zt
B. 625,00 zt
C. 1000,00 zt
D. 1250,00 zt
Zadanie 9.
Jaka odlegtos$¢ w ciggu 3 h i 24 min pokona pojazd poruszajacy si¢ ze srednig predkoscig 70 km/h?
A, 96 km
B. 146 km
C. 194km
D. 238 km

TechniklLogistyk.com ('
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Zadanie 10.

Odlegtos¢ z Kruszwicy do Gdanska wynosi 225 km. Ladunek powinien by¢ na placu sktadowym w Gdansku
5 godzin przed wyplynigciem statku, ktory rusza w rejs o godzinie 17:30. O ktérej godzinie najpdzniej nalezy
wyjecha¢ z Kruszwicy, jezeli pojazd samochodowy przewozacy kontener porusza si¢ ze s$rednig predkoscia
eksploatacyjng 50 km/h?

A. 06:30
B. 038:00
C. O11:00
D. 0O12:30

Zadanie 11.

Okresl, uwzgledniajac normy czasu pracy i przerw kierowcy, najkrdtszy czas potrzebny do wykonania ushugi
przewozu tadunku na odlegtos¢ 510 km, jezeli pojazd porusza si¢ ze srednig predkoscig techniczng 60 km/h 1 jest
obstugiwany przez zatoge jednoosobowa.

A. 8h 30 min
B. 8h50min
C. 9h15min
D. 9h35min

Zadanie 12.

Ktory system wysytania danych stosowany jest do automatycznej rejestracji jednostek logistycznych,
opuszczajacych magazyn i fadowanych do srodkdw transportu, przy uzyciu fal radiowych?

A. EDI
B. GPS
C. GSM
D. RFID

Zadanie 13.

Na podstawie fragmentu tarczy tachografu analogowego ustal, z jaka maksymalng predkoscia poruszat si¢ pojazd.

A. 70 km/h
B 80 km/h
C. 90km/h
D. 100 km/h

J-"ljﬁltl'. ||r'_"J j'hlrfj

TechniklLogistyk.com ()
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Zadanie 14.

Urzadzeniem przedstawionym na zdjeciu jest
CB radio.

drukarka kodow.
miernik odlegtosci.

o0 w >

tachograf cyfrowy.

Zadanie 15.

Ktéry kod kreskowy stosowany jest do oznaczania opakowan zbiorczych produktow?

A. ITF-14
B. EAN-8
C. UPC-A
D. EAN-13

Z.adanie 16.

Forma graficznego zapisu informacji w postaci dwuwymiarowych obrazkéw ztozonych z czarno-bialych
kwadratow to

A. tag RFID

B. czytnik RFID

C. kod kreskowy 1D
D. kod kreskowy 2D

Zadanie 17.

Ile wynosi wspdlczynnik wypetnienia objetosciowego pojazdu o pojemnosci 100 m®, do ktérego zatadowano
50 skrzyniopalet o wymiarach 1200 x 1000 x 1500 mm?

A. 0,70
B. 0,80
C. 0,90
D. 1,00

Zadanie 18.

Przedsigbiorstwo transportowe ma swoje oddziaty w czterech wojewodztwach. Ocen, ktéry oddziat w I kwartale
uzyskat najwyzszy wskaznik niezawodnosci taboru.

WyszczegInienie Oddziat . Odd,zia’f ' Oddz.iaf ' Oddzia’f'
matopolski dolnoslaski mazowiecki pomorski
| kwartat taczna liczba przewozéw 2500 3700 4 050 1800
przewozy zrealizowane na czas 2 450 2950 3560 1500
A. Pomorski.
B. Malopolski.
C. Dolnoslaski.
D. Mazowiecki.

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 19.
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Calkowita tadownos$¢ 20-tonowego pojazdu, ktory dostarczyt do odbiorcy towar o masie 18 ton, a w drodze
powrotnej nie przewozit zadnego tadunku, wykorzystana zostata

A.
B.
C.
D.

Z.adanie 20.

w 10%
w 45%
w 55%
w 90%

Jak nazywa si¢ szczegolowy wykaz tadunku statku z podaniem numeréw konosamentow, znakdw 1 ilosci sztuk
towaru, nazwisk zatadowcow i odbiorcow, catkowitej wagi tadunku, stawki frachtowej 1 miejsca jej ptatnosci?

A.
B.
C.
D.

Zadanie 21.

Kwit sternika.
Nota bukingowa.

List przewozowy.

Manifest tadunkowy.

Korzystajac z zamieszczonej tabeli, ustal najnizszy koszt przewozu 10-paletowych jednostek tadunkowych (pjt)
jednym $rodkiem transportu na odlegtos¢ 26 km, jezeli pojazd porusza si¢ ze srednig predkoscig 20 km/h.

0w >

Zadanie 22.

200,00 zt
250,00 zt
300,00 zt
360,00 zt

Rodzaj srodka transportu .
. L Cennik
— maksymalna pojemnos¢
pojazd 5-paletowy (14 m3) 100,00 zt za kazda rozpoczety godzine
pojazd 8-paletowy (20 m3) 125,00 zt za kazda rozpoczety godzine
pojazd 14-paletowy (35 m3) 150,00 zt za kazda rozpoczety godzine
pojazd 20-paletowy (50 m3) 180,00 zt za kazda rozpoczety godzine

Na rysunku przedstawiono fragment listu przewozowego stosowanego w transporcie

o0 w >

morskim.
lotniczym.
kolejowym.
samochodowym.

Alrport of Departure (address of first Carrier)

Alrport of Destination City Code House Air Waybill Number

Routing and Destination

For Carrier Use Only Master Air Waybill Number

To: By: To: By:

Flight/Date Flight/Date

SHIPPER (name and address)

NON-NEGOTIABLE

AIR WAYBILL

(Air Consignment note)
Issued by

‘QF
IATA

CONSIGNEE (name and address)

Third Party Billing

Itis agreed that the geods described herein are accepted in apparent good erder and conditi
for carriage SUBJECT TO THE COMDITIONS OF CONTRACT ON THE REVERSE HEREO
MAY BE CARRIED BY ANY OTHER MEANS INCLUDING ROAD OR ANY OTHER CARRIE
SPECIFIC CONTRARY INSTRUCTIONS ARE GIVEN HEREON BY THE SHIPPER, AND S
THAT THE SHIPMENT MAY BE CARRIED VIA INTERMEDIATE STOPPING PLACES WHII
DEEMS APPROPRIATE. THE SHIPPER'S ATTENTICON IS DRAWN TQ THE NOTICE CON
CARRIER'S LIMITATION OF LIABILITY. Shipper may increase such limitation of liability by
value for carriage and paying a supplemental charge if required.

EXECUTED on: at
(date) (place

Currency Weight and Valuation Charge All Other Charges at Origin
PREPAID COLLECT PREPAID ‘ COLLECT Signature of Issuing Carrier or its Agent
Declared Value for Carriage Declared Value for Customs Amount of Insurance
If Shipper requests insurance in accordance with the term
insart the amnoint b ha insorad in e boy madead *Amonn

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 23.

List przewozowy CMR jest dokumentem stosowanym w transporcie

A. kolejowym krajowym.

B. $rédladowym krajowym.

C. kolejowym mi¢dzynarodowym.

D. samochodowym mi¢dzynarodowym.

Zadanie 24.
Ktory list przewozowy powinien sporzadzi¢ nadawca, wysytajac tadunek koleja z Polski do Mongolii?
A. AWB
B. SMGS
C. HAWB
D. MAWB
Zadanie 25.

Cena przewozu 1 tony tadunku na odlegtos¢ 1 kilometra wynosi 0,30 zt. Oblicz taczny koszt przewozu 24 ton
fadunku na odlegtos¢ 50 kilometrow oraz 20 ton tadunku na odlegtos¢ 70 kilometrow.

A. 780,00 zt

B. 1200,00 zt

C. 1400,00 zt

D. 1584,00 zt
Z.adanie 26.

Przedsigbiorstwo transportowe osigga zysk jednostkowy na poziomie 0,15 zl/tkm. W celu osiagniecia
planowanego zysku ogotem w wysokosci 15 000,00 zt przedsiebiorstwo powinno wykonaé¢ ustugi przewozowe
w ilosci

A. 10000 tkm
B. 10000 pkm
C. 100 000 tkm
D. 100 000 pkm
Zadanie 27.
Jezeli na rynku ustlug transportowych popyt zaczyna znacznie przewyzsza¢ podaz, to ceny za przewozy
A. rosng.
B. maleja.
C. wahajg sig.
D. pozostaja bez zmian.

TechniklLogistyk.com ()
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Zadanie 28.

Data waznosci/przedluzenia ...........

Piecze¢ firmowa z nr NIP

{(wypetnia TDT)

Transportowy Dozoér Techniczny
Oddzial Terenowy w ...,

Prosze o wydanie/przedluzenie wainosci/wydanie wtoérnika
swiadectwa dopuszczenia pojazdu ADR na n/w pojazd:

Producent pojazdils L
Nrrejestracyiny poJazdill Lo e
Nrpodwozia (VIN):
Nr ewidencyjny TDT zbiornika: ... .. ... e
Podmiot sktadajacy wniosek: ... e

Na rysunku przedstawiono fragment wniosku o wydanie §wiadectwa dopuszczenia pojazdu do przewozu

A. zywych zwierzat.

B. towaréw niebezpiecznych.

C. towardw gleboko mrozonych.

D. szybko psujacych si¢ artykuldw zywnosciowych.

Zadanie 29.

Ktéry model organizacji zadan transportowych posiada punkty przetadunkowe, w ktorych towary, ktére maja by¢
przewiezione do kolejnych miejsc zatrzymania, sg przetadowywane z wigkszych srodkoéw transportu na mniejsze
w celu dalszej dystrybucji i obnizenia kosztow przewozu?

A. Sztafetowy.

B. Obwodowy.
C. Promienisty.
D. Wahadtowy.

TechniklLogistyk.com ()
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Zadanie 30.

Rysunek przedstawia proces dostarczenia towaru. Ktory element procesu transportowego powinien znajdowac si¢
W miejscu oznaczonym symbolem X?

E ? - Y )
g B e £ =
- 2 &g S % E
2 i 23 | X & S g
g 2 e & g 2B
z g £E E z <
g E = =
="
N
| Cias >

A. Zaladunek towaru na pojazd.

B. Roztadunek towaru u odbiorcy.

C. Rozliczenie ustugi transportowe;.

D. Powr6t pojazdu z miejsca roztadunku do bazy.
Zadanie 31.

Sposdb oznakowania i warunki przewozu materialdéw niebezpiecznych srodkami transportu kolejowego reguluja
przepisy

A. RID

B. AGN

C. IMDG

D. IATA/DGR
Zadanie 32.

Ktora umowa okresla normy, jakie musza spelnia¢ srodki transportu do przewozu szybko psujacych sie
artykutéow zywnosciowych?

A. ATP
B. AGN
C. SMGS

D. INTERBUS

TechniklLogistyk.com (-
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Zadanie 33.

Ktory rysunek przedstawia tranzyt bezposredni przez panstwo trzecie?

£ 3

punkt
nadania

odbioru

nadania

punkt %
nadania

punkt
odbioru

»

D. punkt

nadania

punkt
odbioru Ll e

Zadanie 34.

Ktore urzadzenie transportu technologicznego przedstawiono
na rysunku? o/

Zuraw portowy.
Suwnice bramowa3.
Podnosnik korbowy. ol

o0w e

Woeciagarke tancuchowa.

TechnikLogistyk.com ()
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Zadanie 35.

Do zatadunku poziomego $rodkow transportu drogowego na wagony kolejowe stosowane sg

A. rampy.

B. ‘Zurawie.

C. suwnice bramowe.

D. wozki podnosnikowe.

Z.adanie 36.

Zdjecie przedstawia przygotowanie tadunku do przewozu w systemie

A. ,ro-la”.

B. ,ro-ro”.

C. ,nabarana”.

D. ,ruchomej drogi”.
Zadanie 37.

Ktéry kontener nalezy zastosowa¢ do przewozu maszyny budowlanej o wymiarach 11,5 x 2,4 x 2,8 m
(dt. x szer. x wys.)?

Rodzaj kontenera Parametry

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosc: 5900
szerokosé: 2 350
wysokos¢: 2 395
Pojemnosé [m®] 33,2

20 ft
Dry Van

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosc: 12 032
szerokosé: 2 352
wysokos¢: 2 700
Pojemnosé [m®] 76,3

40 ft
High Cube

Wymiary wewnetrzne
[mm]

dtugosc: 11 563
szerokos¢: 2 294
wysokos¢: 2 188
Pojemnosé [m*] 60,0
o= Wymiary wewnetrzne

40 ft
Reefer

_ ‘T [mm]
=il dtugosé: 12 048
_—
D. FI;ORfatck ' = ,-l-.%,[]',fm“'m szerokos¢: 2 347
\ l'ﬁﬂ > wysokos$¢: 1981
1 [T Pojemno$é [m’]

Techni Lo%iESyE.gom N
A est nasZa pasja.
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Zadanie 38.

Wagon przedstawiony na zdj¢ciu nie moze by¢ zastosowany do przewozu

A. drewna.

B. zestawéw drogowych.

C. podktadéw kolejowych.

D. materiatléw sypkich luzem.
Zadanie 39.

Zgodnie z przepisami umowy dotyczacej przewozu materialdéw niebezpiecznych, cysterna do przewozu benzyny
95-oktanowej moze by¢ wypelniona maksymalnie w 92%. Wskaz cysterne o najmniejszej pojemnosci, do ktorej
mozna zatadowac 20 000 litréw benzyny 95-oktanowe;.

A. Cysterna o pojemnosci 20 200 litréw.
B. Cysterna o pojemnosci 23 000 litrow.
C. Cysterna o pojemnosci 30 000 litrow.
D. Cysterna o pojemnosci 31 500 litrow.

Zadanie 40.

Okre$l maksymalng mas¢ fadunku, jaka mozna przetransportowac pojazdem o dopuszczalnej masie catkowitej
(DMC) 25 ton, jezeli masa wtasna pojazdu wynosi 3 950 kilogramdw.

A. 21,05t
B. 2895t

C. 25000 kg
D. 210500 kg

TechnikLogistyk.com ()
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